
rhazi munkák, fürdői, 
taflrungok, a legjulányo-

k övét kezű árak mellett
2 kr, a legnagyobb 
- kr; guirlandok és

Tisztelettel
tulajdonos.
etnek.^-—

■ C'.iig szokott juta

ira is kérem.
Tisztelettel

nyíri k.
sirkőraktára

•"" -•*>" .w-

smereíes házi

5 .ahelet. fslfujtság, 
sárgaság, undor

in • ríól szúr-
námorrhoidáknál. 
kitűnőknek bizo- 
.gj kis üveg ára 

kr. — Magva

*

•;i.. Csak oly 
1 szalag van 

mukkal: , Valo-

m, íamássy Béla, Tóth 
szegen: Vad a y I., Hadhá 

. Kálmán gyógyszerész 
'43-23.

XXIV. évfolyam. 99. szám. Csütörtök 1892. május 19.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > _ .
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 , — ,

Egyes szám 4 kr.
Alap szellemi részét illetB minden köz­

ém lény a szerkesztőségbe (Nagy-nj-utcza 
1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

a kiadóhivatalban. (Nagy-nj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN Hirdetési dij :
Nécy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. B.-lyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. x.
MEOJELEN- KTAEOlSriIXKrT PÉNTE2 ÉS VASABNAP KIVÉTELÉVEL

■?- X'.* ^ Nyílttéri közlemények minden petit sora 
x 50 krajczár.

C . —
Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Junius 8-án.
A képviselőház szombati ülésén ke­

rült szóba először és intéztetett el pár 
szóval röviden a koronázási jubileumon 
való parlamenti részvétel kérdése, mely 
elé az ellenzék méltán nézett aggoda­
lommal. Aggodalommal nézett pedig azért, 
mert régebben szárnyaltak olyah hirek, 
hogy a mi, mindenben a czélon tul-törő 
köreink ezt a-szép ünnepséget is a párt- 
politika czéljaira fogják felhasználni, mely 
esetben természetesen az ellenzék, annak 
egy része, az, mely nem áll a hatvan­
hetes alapon, okvetlenül nem zárkózha­
tott volna el, ama feladat elől, hogy köz­
jogi álláspontjának hamisítatlan épségét 
félremagyarázhatatlanul dokumentálja.

A király személyét őszinte hódolat 
veszi körül minden párt részéről. Dy- 
nasztia-ellenes párt Magyarország parla­
mentjében nincsen. De van egy igen je­
lentékeny, gyökerét a nemzet valódi több­
ségében biró párt, melynek nem szabad 
megengednie, hogy a koronázás huszon­
ötéves fordulóján mást i$ ünnepeljenek, 
mint a mit őszintén, utógondolat nélkül, 
pártkülönbség nélkül minden magyar em­
ber ünnepelhet szívből, lelkesedéssel: az 
uralkodó és a nemzet közti kibékülés 
lényének emlékét és egy negyedszázados 
alkotmányos uralkodás felséges központ­
ját. Ennek a pártnak nem volt és nem 
lett volna szabad megengednie, hogy — 
mint hire járt, hogy szándékolják — a 
jubileumot az általa perhorreskált hat­
vanhetedéi kiegyezés jubilálására is fel­
használják.

A hatvanhetediki kiegyezés részle­
teit magában foglaló törvény paragrafu­
sainak semmi közük nincs ahhoz a tény­
hez, hogy ő felsége fejére 1867. junius 
8-án feltették István koronáját. A király 
amaz elhatározása alapján : kibékülni ma­
gyar népével, feltehette volna azt a nem­
zet egy oly közjogi charta alapjánis, mely 
amaz alapelveknek felel meg, a miknek ma 
a függetlenségi és negyvennyolczas párt a 
letéteményese, ha az akkori többség nem 
alkuszik el önként jogainkból Ausztriá­
nak. Igen tapintatlan lett volna tehát, 
ha a negyedszázad előtti többségnek a 
kisebbség által akkor is kifogásolt mun­
káját akarta volna ünnepelni a mostani 
többség és ezáltal ismételte volna azt a 
nagy hibát, a mibe már nem egyszer be­
leesett, hogy a király nevét, á király 
személyét belevitte a politikai pártküz­
delem gomolyagába.

Az ellenzék ép oly loyálisan, mint 
elvhüen viselte magát ebben a kérdés­
ben. A pártvezérek kijelentették az előző 
tanácskozásokban, hogy a trón iránti 
törhetlen ragaszkodásban, a király fel­
kent személye iránti hódolatban nem en­
gedi magát az ellenzék a kormánypárt 
által felülmúlni és kész a jubileumban részt 
venni, ha biztosítékokat nyer a részben, 
hogy az alkalommal nem él vissza a 
többség és az ezúttal mondandó beszéd­
ben és arra — a kormány által szöve­
gévé — adandó válaszban nem fog elő­
fordulni olyasmi, a mi a negyedszázad 
óta fennforgó és előreláthatólag megol­
datásáig a parlamenti élet színteréről le 
nem tűnendő közjogi vitás kérdéssel áll 
kapcsolatban.

Az ellenzék nem ismer pártszempontot 
akkor, midőn a legalkotmányosabb ural­
kodó áldásos országosának negyedszá­
zadára tekintünk vissza, de a loyalitás 
nem akadályozta meg abban, hogy tilta­
kozzék az ellen, miszerint a király ural­
kodásának áldásos volta mellett a hat­
vanhetediki kiegyezés olyatén glórifiká- 
lása czéloztassék, a minővel a félhivata­

los sajtóban oly sűrűn és nem egyszer 
oly kj\vőan találkozunk.

lépviselőház szombati ülésében a 
kérdé^mpintatos megoldása eredményez- 
tetett,>etf miben a közjogi ellenzék által 
elfoglij/í és abban a kérdésben egyedül 
helyesnek ismerhető magatartás jelenté­
keny tényező volt és a minek annál in­
kább örvendünk, mert a milyen mély 
meggyőződésből találjuk rossznak a ko­
ronázás dőzményekép megalkotott dua­
lizmus szervezetét s a mily kitartóan 
küzdünk az ellen mindaddig, mig az ese­
mények kérlelhetlen logikája nem fog 
igazat adni nekünk, ép oly lelkesedéssel 
kiáltjuk mindannyiszor, a hányszor a ki­
rályról van szó: Fény nevére, ál­
dás éleiére!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése május 18-án. —

A képviselöház tegnapi ülése izgatott han­
gulattal kezdődött meg és az ülés nagy részét 
a Klapka György temetésére vonatkozó eszme­
cserék foglalták el. Az izgatottságot fokozta, 
hogy a miniszterelnök az ülés elején nem volt 
jelen s nem nyugtathatta meg a kedélyeket, 
melyek a kedden éjjel történtek miatt fel voltak 
zavarva.

Horváth Gyula hozta szóba az éjjeli ese­
ményeket és nagy tárgyilagossággal adta azokat 
elő. Annyira igaz volt minden szava Horváth 
Gyulának, hogy semmit sem lehetett felhozni 
ellene; és a kormány jelenvolt tagjai sem kí­
sérlettek meg. Horváth Gyula nézeteihez csat­
lakozott P o 1 o n y i Géza is és azt indítvá­
nyozta, hogy a képviselőház a miniszterelnök 
megérkezéséig az ülést függeszsze fel. Bánffy 
Dezső elnök ezt megpróbálta parírozni, de 
Apponyi felszólalása után maga Szilágyi 
igazságügyminiszter is kénytelen volt bele­
nyugodni abba, hogy az ülés a miniszterelnök 
megérkezéséig felfüggesztessék. Ezalatt gróf 
C s á k y miniszter kijelenté, hogy az ő részé­
ről nem volt s mmi akadály arra, hogy Klapka 
György ravatala valamely középületben állít 
tassék fel. E kijelentést a ház általános tet­
széssel fogadta.

Megérkezvén gróf S z a p á r y Gyula mi­
niszterelnök, kijelenti, hogy a holttestnek éjjel 
történt elszállítását nem ő rendelte el és hogy 
erre az aktusra semmi befolyása nem volt. 
Arra nézve azonban, hogy a ravatal a múze­
um előcsarnokában állíttassák fel, beismeri, hogy 
kifejezte aggályait azok előtt, a kik e tárgyban 
nála jártak, s hogy arra utalt, miszerint az el­
hunyt tábornok temetésére vonatkozólag már 
megtörténtek a megállapodások. A miniszter- 
elnöknek e kijelentése nyugtalanságot szült, 
de a miniszterelnök ezt azzal csilapitotta le, 
hogy készségét jelenté ki az iránt, hogy Klapka 
György tábornok ne a halottas házból, hanem 
valamely középületből temettessék el. Erre 
nézve — mint ezt az elnök később kijelenté — 
a nap folyamán fognak határozni.

Ezzel e kínos inczidens véget ért és a 
ház az igazságügyi tárcza részletes tárgyalását 
folytatta s fejezle be.

Elnök ezután megállapítja a legközelebbi 
ülés napirendjét s azthiszi, fölösleges a házhoz 
ama felszólítást intéznie, hogy dicső szabadság­
harczunk nagy tábornokának megtartandó te­
metésén — melynek helye később fog 
meghatároztatni —a nagy halott iránti 
tisztelet és kegyeletből minél számosabban 
megjelenjenek. (Helyeslés.)

Szapáry és Klapka.
Az, a ki Kossuthot a magyar honpolgá­

rok közül kitörülte, az, a ki nem ment el az 
aradi vértanuk szobrának leleplezésére: Sza- 
páry Gyula gróf magyar miniszterelnök követ­
kezetes akart maradni önmagához, midőn meg­
tagadta Klapka György magyar honvéd tábor­
nok holttestének a muzeum csarnokában való 
ravatalra helyezését s üzente, hogy vigyék ki 
a halottat este tizenegy órakor csöndes sötét­
ségben, észrevétlenül a kerepesi temető ha­
lottas házába, onnét fektessék sírjába, mint a 
hogy egy átutazó idegent eltemetni szoktak. 
Radetzky szobrának megadta a tisztességet a 
magyar miniszterelnök, Szapáry, Klapka György­
től megtagadja a tisztességet. Csáky Albin, a 
közoktatásügyi miniszter megadta volt már az 
engedélyt, hogy a múzeumból temessék el a 
dicső magyar katonát, a midőn jött az üzenet 
a miniszterelnöktől, hogy nem szabad őt kite­
ríteni díszes pompával az állam középületé­
ben, a hol a nép a szabadságharcz nagy fér-

fia iránt kegyeletet mutathasson, a honnan 
diszmenettel kisérhesse koporsóját, végtisztes­
séget adván e nagy emberünknek, a mint il­
lik : hanem megakadályozandó ezeket, állam­
költségen rendelte eltemetni, gyászmenet nél­
kül, a városon kívül. Ezt nevezik lojális poli­
tikának a nemzeti érzésből kivetkőzött udva- 
roncz államférfiak. Klapka fia útban van Paris 
felől. Azt hiszi talán, hogy édes atyját hálás 
nemzete halotti pompával kiséri nyugvó he­
lyére; nem tudja, hogy itt egy korlátolt mi­
niszterelnök rendelkezik s a nemzet becsületét 
szabadon sértegeti. A rokonok az atya holt­
testét nem akarták megengedni, hogy kivigyék 
oda a halottas házba éjnek idején, hogy még 
halálában is bujdosó legyen s azt felelték a 
magyar miniszterelnök küldöttjének, Huszár 
irodaigazgatónak a miniszterelnökségből, hogy 
semhogy ezt tűrjék, átadják a halott magyar 
hazafit édes fiának, a franczia honpolgárnak, 
az határozzon, nem viszi-e el inkább atyja 
holttestét, hogy franczia földön temettesse el ma­
gának. És mégis ki vitték. Ilyenek történnek 
Magyarországon!

BELFÖLD.
A zóna idő behozatala. A bel­

ügyminiszter a főváros azon határozatát, hogy 
a postai és távirdai zóna időszámítást a fővá­
ros területén életbe lépteti, jóváhagyta oly hoz­
záadással, hogy ezen intézkedés május 31-ike 
és junius 1-je közti éjjel 12 órakor hajtandó 
végre. Egyúttal közli a miniszter, hogy a maga 
részéről is elrendelte, hogy a hatóságok alá 
tartozó valamennyi budapesti állami hivatalban 
és intézetnél junius 1-től kezdve az időszámí­
tás és jelzés a középeuröpai egységes vasúti 
idő szerint rendeztessék be.

Elkeresztelő» és reczepczió. az
országgyűlési szabadelvü-párt kedden este ér­
tekezletet tartott, melyen nagyfontosságu — ki­
jelentések történtek. Csáky gróf nyilatkozott 
az elkeresztelési kérdésről és elárulta modus 
vivendijét: a polgári anyakönyvezés részleges 
alkalmazását, aztán a zsidó reczepczió kérdé­
sében — elhatározta a párt, hogy a miniszter 
még nem határozott semmit.

KLAPKA GYÖRGY.

Szabadságharczunk egyik legkiválóbb baj­
nokát. dicső honvédségünk egyik fényes tehet­
ségű, vitéz vezérét vesztettük el kedden.

Klapka György tábornok hajnali 5 óra­
kor egészen váratlanul, szivszélhüdés követ­
keztében meghalt. Orvul támadta meg a halál 
a 72 éves, de teljes erőben levő vitéz kato­
nát s rövid pár óra alatt véget vetett tettek­
ben és dicsőségben gazdag életének.

A hős vezér életrajzi adatait a követke­
zőkben adjuk :

Klapka György 1820. április 7-én szüle­
tett Temesváron, hol atyja polgármester volt. 
Gimnáziumi tanulmányait Szegeden végezte és 
onnét a karánsebesi katonai isko ába ment. 
1838-ban mint kadét a tüzérségbe lépett, hol 
csakhamar kitűnt tehetsége, szorgalma és ele­
vensége által. 1842 ben hadnagyi rangot nyert 
és a magyar nemes testőrségbe felvétetett. Öt 
év múlva mint főhadnagy a 12-dik határőr­
ezredbe helyeztetett át, de már 1847. év vé­
gén a szolgálat egyhangúságába belefáradván, 
kilépett a katonaságtól és külföldi utazásra 
készült, azonban az 1848-iki márcziusi esemé­
nyek hatása alatt itthon maradt és a honvé­
delmi minisztériumnál nyert alkalmazást. Első 
küldetése inkább politikai, mint hadi volt. — 
Gál Sándorral és Hajnik Pállal együtt Batt­
hyány kiáltványát vitte a székelyekhez, mely 
ennél az ős magyar népnél mindenütt nagy lelke­
sedést keltett. Nem sokára azonban tisztán kato­
nai megbízást nyert s ettől kezdve a katonai pá­
lyán találjuk, mint a szabadságharcz elszánt 
bajnokát, aki legutoljára telte le kardját, amelyet 
a törvény és az alkotmány védelmére rán­
tott ki.

Már 1848. júniusban mint százados a 6-ik 
honvédzászlóaljba lépett és résztvett Szent- 
Tamás ostromában. Szeptemberben őrnagvgyá 
léptették elő s a komáromi vár erődítésén dol­
gozott, októberben pedig a pozsonyi sánczolá- 
sok vezetésével bízták meg. Novemberben mint

táborkari főnök áthelyeztetett Kiss Ernő had­
testéhez.

A moóri csata éjjelén Pestre érkezett, — 
hogy a Schlick osztrák tábornok ellen induló 
Mészáros Lázár hadtestében átvegye a tábor­
kari főnökséget. — A további hadműveletekre 
nézve Klapka tervét fogadták el, amelynek he­
lyességét a fényes hadi siker igazolta. Mészá­
rost Schlick Kassánál megverte. Erre Mészá­
ros Debreczenbe sietett, hogy átvegye a hon­
védelmi miniszteri tárczát, a vezérséget és a 
hadtestet Klapkára bízta, aki akkor már ez­
redes volt. Klapka aztán mindjárt megfordította 
Schlick hadi szerencséjét, amennyiben Tarczal- 
nál, Kereszturnái és Tokajnál tönkre verte 
Schlick táborát. Ezek a csaták vohak a fiatal 
honvédségnek első győzelmei a rendes és fe­
gyelmezett császári hadsereg fölött. Sikerült 
Klapkának meggátolnia Schlick osztrák császá­
ri tábornok átkelését a Tiszán és igy Görgei 
időt nyert felső-magyarországi hadjárata sze­
rencsés befejezésére, kivel aztán Klapka feb­
ruár 10-én egyesült Kassán.

Ugyanekkor Dembinszky neveztetvén ki 
fővezérré, Klapka György önálló működése is 
megszűnt, de jó hírneve már meg volt állapít­
va. Dembinszky alatt részt vett a kápolnai 
csatában, hol 3000 emberével a jobbszárnyat 
képezte és feladata volt megtartani Verpelétet, 
Görgei azonban, kinek 10,000 emberével ide 
kellett volna jönnie, nem jelent meg és igy 
Klapka három órai heves c-iata után kénysze­
rült visszavonulni.

De már a diadalmas tavaszi hadjárat­
ban Klapka György, mint az I. hadtest vezére 
vett tevékeny részt. A tápió bicskei csatában 
egy darabig maga volt Jellasich ellen és visz- 
szanyomatván, a Ill-ik hadtest megérkeztével 
újra kezdte a csatát és meg is nyerte. Isaszeg- 
nél pedig Klapka is osztozkodott a fővezér 
Görgei, Damjanich és Aulich győzelmi dicső­
ségében, valamint Nagy-Sarlónál is a falu be­
vétele az ő része és érdeme volt.

Görgei ezalatt hadügyminiszterré lett, de 
továbbra is a hadseregnél kívánván maradni, 
Klapkát küldötte helyettesül Debreczenbe. hol 
nagy rendetlenséget találván az ügyek körül, 
erélyesen hozzálátott azok rendezéséhez, vala­
mint a hadjárat terveinek készítése körül is 
sokat fáradozott. Május végén Budavár bévé-, 
tele után Görgei személyesen átvette a had­
ügyminisztérium vezetését, Klapkát pedig a ko­
máromi vár és azzal a dunántúli hadjárat ve­
zetésével bízták meg. Hadműveleteinek vázlata 
a következő : Midőn 1849. júliusban Görgeinek 
nem sikerült a Duna jobb partjára átmenni és 
a balpartra kényszerült visszavonulni, Klapka 
György már akkor mint tábornok, komáromi 
várparancsnoknak visszamaradt. A vár ereje 
ekkor 18,000 emberből, 14 lóból, 48 tábori és 
350 várágvuból állott. A vár biztosításában, 
hadai begyakorlásában és általában minden in­
tézkedésében páratlan erélyt fejtett ki és nagy 
szakértelmet tanúsított.

A szabadságharcz végjeleneteit nem ecse­
teljük. Görgei aug. 13 án letette a fegyvert, 
pár nap múlva Damjanich átadta Aradot. A 
többi hadtestek vezérei is kényszerültek kö­
vetni a szomorú példát. Egyedül Komárom 
szűz falai védték még Klapkát. De egy el­
szigetelt pontot, legyen bármily erős, egy le­
győzött harcz után tartani lehetetlen.

Komárom becsületes feltételek mellett 
okt. 2-án kapitulált. Klapka, kinek tábornoki 
rangját az osztrákok elismerték, Ujházv Lász­
lóval a polgári kormánybiztossal együtt meg­
kapta útlevelét azon kikötéssel, hogy rögtön 
külföldre utaznak s többé vissza nem jönnek.

Klapka társaival Hamburgba, majd Ang­
liába ment s Londomban irta meg Emlékira­
tait 1850. tavaszán, eredetileg angolul s müve 
német fordításban is megjelent.

Kevéssel ezután Genfben telepedett le 
s többféle iparvállalatok létrehozásán fárado­
zott, de közben minden alkalmat megragadott
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arra is, hogy hazájának szolgálatot tehessen. A 
svájczi nagy bank, az ottomán bank, a fren- 
ze-arizzói vasút létesítésében tevékeny részt 
vett s az 1859-ki háború alatt Kossuthtal és 
Türrel ő szervezte az olasz légiót.

1864-ben Francziaországba költözött át s 
ott vette nőül D’Arbouin Inez kisasszonyt.
Egy évvel később Berlinbe hívták, hogy ott 
az Ausztria ellen indítandó háborúban részt 
vegyen s a magyar légiót szervezze. A terv 
katonai oldalának végrehajtására vállalkozott 
is, de a politikai megbízatást nem fogadta el. 
Tényleg részt is vett a hadjáratban s jelen 
volt Königrütznél is.

A háború után a kiegyezés megtörtén­
vén, ő is visszatérhetett hazájába, melyet 19 évig 
nem látott.

Kezdetben, mint képviselő tevékeny részt 
vett az országyüléseken Ö és 1'erezel tábor­
nok szólaltak fel legelőször abban az irány­
ban, hogy a budai vár hadi jellegét szüntes­
sék meg, mivel a budai vár hadi czélokra 
többé úgy sem szolgálhat és csak hátrányára 
van a főváros fejlődésének. Azóta is nagyon 
tevékeny életet folytatott Klapka. Itthon többb 
nagy ipari és közlekedési vállalatban vett te­
vékeny, némelyekben kezdeményező részt.

A törököket, a kik iránt a legőszintébb 
rokonszenvvel viseltetett mindenha, két hábo- 
rujokban is hatalmas tehetségével támogatta. 
A szerbeket a törökök legutóbbi háborujokban 
tökéletesen a Klapka tervei szerint verték meg. 
A legteljesebb ronkonszenv, nagy jellemének, 
fényes tehetségének legnagyobb mértékű elos- 
merése kisérte minden léptét, s igy a legmé­
lyebb részvéttel fogadták halálát is az egesz 
országban, különösen honvéd bajtársai, akik 
rajongó szeretettel csügtek rajta.

A temetést az országos honvédegyletek 
központi bizottsága fogja rendezni s megálla­
pította, hogy a temetés ma, csütörtökön délután 
5 órakor lesz a kerepesi-uti temető halottas
házából. (Lásd az országyülési rovatot. Szerk.) 

*
Klapka György halálával a szabadság- 

harcz tábornokai közül már csak hárman van­
nak életben és pedig Görgei Arthur, Bérezel 
Mór és Czecz János.

KÜLFÖLD.
A kolera. Egy inasszovahi távirat je­

lenti, hogy Hararban borzasztó módon dühöng 
a kó’lera” és naponta közel száz ember hal meg. 
A járvány az ország belsejében is terjed, a 
legszigorúbb intézkedéseket teszik, hogy a ko­
lera be ne hurczoltassék Európába.

A görög kormány bukása. Athén, 
máj. 17. A vála-rztások a Delyannis párt ha­
tározott vereségével végződtek. 207 képviselői 
mandátum közül Delyannis és Ralli párthívei- 
bői álló ellenzékre összesen 40—45 mandátum 
esett. A többi képviselő — mintegy 160-an 
tulnyomólag Trikupis határozott párthiveihez 
tartózik, továbbá van köztük Constantipulosnak 
néhány párthive. Deligeorgis, Komunduros,

A „DEItRECiEN“ TÁRCÁJA.
A SIRKERT-ÓR.

— Regény Mátyás király korából. —
Irta : V, Gaál Karolina.

(Folytatás).
A pap körültekinté a hideg tetemet, s nem 

talált benne életet. Elvégezte ! sohajtá. Adjunk 
hálát az urnák !

— Kérje ki helyettem az uraságtól, hogy 
az uj sírboltba letehessem őt; úgy is ki van 
világítva ; a kelyhekben azon virágok diszlenek, 
melyeket Etelka helyezett oda. Einelka emlé­
kére koporsó tételeit ki a sírbolt középén : 
hadd lehessem bele elhunyt gyermekemet ; — 
méltán fekhetik ö azon koporsóba, melyet apja 
ellenei készíttettek !

A pap mély keserűséggel intett barátjának, 
s távozott.

Géza vendégeit helyezvén el, alig juthatott 
ideje a papnak, hogy öt megláthassa. Tiz óra­
kor kezdetett a szent mise ; több lelkész szó­
nokolt, s beszentelék a kápolnát, sirt és a sír­
boltot. Fölemelteték a pompás feliratú emlék­
kő, vasrostély diszité azt, mely szinte számos 
munkás által alkalmaztatott helyére. Ez ünne­
pélyes szertartás alatt Géza is, több úri vendé­
gekkel jelen leven, a néptömeg közt sem Etel­
kát, sem apját, sem a cselédséget nem láthatá. 
A sirkert mindenütt rakva volt emberekkel, alig 
lehetett mozogni. Midőn vége lett a szertartás­
nak, nyitva hagyattak a kápolna és sírbolt 
ajtajai, mely utolsóban számos viaszgyertya 
világánál volt látható a díszes állványon nyugvó 
koporsó.

Már estefelé volt az idő, midőn Géza 
vendégei oszolván, a bánatos öreg pap Gézá­
hoz közelíthetett. Nagyságos uram ! a sirkert- 
őrnek egy alázatos kérése volna önhöz, remélve, 
hogy meg nem tagadtatik ! Lakása szűk, de ta-

Geroko-toeulos és Samis volt miniszterek meg­
buktak. Athénben két ellenzékit választottak 
meg, köztük Rallit. A kormány jelenlegi tagjai 
közül Meletopuius külügyminiszter, Deimezis 
pénzügyminiszter és Philaretos, igazságügymi­
niszter a választási küzdelemben elbuktak. Az 
egész kormány lemondott, mindazái- 
tal Trikupisz csak a királyi család visszatérése 
után veszi át a kormányt. A Delyannis-párt 
megvan semmisítve. Trikupis győzelmére nagy­
szerű kivilágítás volt.

Tábornok ellen föllázadt kato­
naság. A »Ntw-York Herald«-hoz érkezeti 
jelentes szerint a felkelők birtokukba vettek 
Bolivár várost. Vezérök megszállta a várost, 
melyet Rudii tábornok ismét visszahódított. 
Ro d i 1 tábornok hat tisztel] engedet­
lenség miatt halálra Ítélt s e miatt a csapatok 
egy része egy kémszemle alkalmával föllázadt, 
megölte a tábornokot, fejét kardra tűzve visz- 
szavonultak a városba, melyet időközben a fel­
kelők ismét megszállottak.

Egyházkerületi közgyűlés.
Harmadik nap.

Debreozen. május 19.

Ma reggel 9 órakor folytatták az egyház­
kerületi közgyűlést, Kiss Áron püspök és 
V á 11 y i János főgondnok elnöklete alalt. A 
közgyűlés megnyitása után a jegyzők felolvas­
ták a keddi és szerdai gyűlések jegyzőköny­
veit. A jegyzőkönyvek hitelesíttetnek.

Vállyi János főgondnok jelenti, hogy 
király ő felsége megkoronáztatásának 2o-ik év­
fordulója jun. hó 8-án ünnepeltetik meg. Az 
egyházkerület nem látta szükségét annak, hogy 
külön intézkedéseket tegyen, mert az egyete­
mes konventet tartja illetékesnek arra, hogy 
vallásfelekezetünk hódolatát ő felsége előtt be­
mutassa. Ily szellemben feliratot intéz az egy­
házkerület a konventhez.

Olvastatik a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter leirata, melyben a debreczeni s szat­
mári felsőbb leánynevelő intézeteknek a nyil­
vánossági jogot 3 évre megadja. — Tudomásul 
vétetik.

Az egyházkerületi tanügyi bizottságba 
titkos szavazás utján megválaszlatuak: Lu­
kács Ödön 29 s Széli Kálmán 26 szavazat­
tal. (Széli Kálmán és Szabó Károly közt újabb 
szavazás volt, mely Széli Kálmán javára dőlt 
el Élénk derültséget keltett, hogy midőn Thaly 
Kálmán beadta a szavazatát, éppen ő volt a 
48-ik szavazó.)

Következik a tanárválasztás. A tanárvá­
lasztó küldöttség tagjai az egyházkerület ré­
széről : Dorogi Lajos, Szeremley Sámuel, Szabó 
János, Dávidházy János, gróf Ráday Gedeon, 
Horthy István, Fráter Imre és Rásó Gyula; 
a debreczeni egyház részéről: Dr. Legányi 
Gyula, Sebess György, Kovács József, Szikszai 
Szabó László, Reke Mihály, SimonfTy Imre, 
Kiss Albert és Könyves Tóth Káimán.

Gf. Dégenfeid József kifogásolja, 
hogy a debreczeni egyház miért nem tudatta 
jegyzőkönyvi kivonaton az egyházkerülettel, hogy 
az ő részéről kik lesznek a tanár-választó kül­
döttség tagjai ?— Némethy Lajos és 
S i m o n f f y Imre konstatálják, hogy a jegyző­
könyvi kivonat átküldése megtörtént) ha tehát 
az valahol eltévedt, azért a felelősség nem il­
letheti a debreczeni egyházat. Vállyi János 
főgondnok kijelenti, hogy a kérdéses jegyző- 
könyvi kivonat az ő lakására, Majlisra kttlde-

lán hajdani fényes állására is gondol, midőn 
ez ünnepélyes vágya betöltését kéri nagyságod­
tól: most ez este letehetni az uj sírboltba leánya 
meghidegült tetemeit. . .

Géza lmlálsáppadlan mereszté szemeit a 
papra. Mit mondott ön ? kiálta oly hangon, mi­
lyet soha sem hallóit még az öreg.

— Etelka meghidegült tetemeit az uj sír­
boltba örök nyugalomra...

— Hogyan ? másodszor is kiálta, rémüle­
te s arczczal felugorva, s a papra még borzaszt óbb 
szemeket vetve.

— Etelka nincs többé ; ma reggel jobb 
életre szenderült !

Géza vissza omlott ülésére, fejét hátravelé 
s merően szegezé tekintetét egy tárgyra. Mig 
végre fájdalmasan felkiáltott, s e>,y előtte álló 
asztalra leborulva hangosan sirt, úgy mint egy 
férfi sirhat, midőn szive szétpattanni készül.

A pap távozók. Sietve ment le a kápolná­
hoz, hová a sírboltba, Géza utólagos jóvá­
hagyásából, az elhunyt szépet oda vitelé. Mintha 
neki készíttetett volna a koporsó, úgy bele il­
lett ! Gyönyörű volt a kiszenvedett még a ha 
Iái ölelésekor is ! Sára keserve határtalan volt; 
az összegyűlt nép sajnálkozva könnyezte a 
sirkert-ör szép leányát, ki ez ünnepélyes na­
pon ott feküdt az uj sírboltban. Hegyesváry 
szobájába zárkózott; senkit sem bocsátott ma­
gához, csupán a papot, ki nehány perez múlva 
Gézához visszasielett.

Este 9 óra tájban Géza is elérkezett a 
sírboltba, a pappal együtt. Minden felé csöndes­
ség volt már, aludtak a még megmaradt ven­
dégek a faluban. A sirkert csöndje borzalmasan 
hat az élőre ! A sírbolt kulcsa már a papnál 
volt, Sára nem volt látható. Hegyesváry folyvást 
bezárkózva maradt. Nem jönne-e velünk az 
öreg a sírboltba ? — kérdé Géza. Nem ! Ne 
háborítsuk öt; nagyobb az ő fájdalma, semhogy 
embert látni kívánna. S ketten sietve mentek

tett, de miután már egy hete elmúlt annak, 
hogy ő Dehreczenben időzik, a jegyzőkönyv i 
kivonatot azért nem kaphatta meg s nem csa­
tolhatta a többi iratokhoz.

A torna-tanári állásra 5-en pályáztak . 
Sándor Albert, Kiss Béla, Hábor Sándor, Tóth 
Mihály és Lónyai János. Ezek közül a gymnáziumi 
tanári kar 3 pályázót ajánl, még pedig a kő- 
vetkező sorrendben : Tóth Mihály helybeli 
helyettes torna-tanárt, Kiss Béla gyönki torna­
tanárt s Sándor Albert nyírbátori torna-tanárt. 
Javasolja továbbá i tanári kar, bogy Bosznay 
I. főiskolai rajztanár állásában véglegesittessék.

Kiss Albert indítványozza, hogy miután 
a tornatanárságra beérkezett pályázatnak nir.es 
meg a kívánatos eredménye, a tornatanár azon 
feltétellel választassák meg, hogy a tornászat 
terén magát tovább fogja képezni. TüdójFJpios 
gymnáziumi igazgató annál inkább hoptójárul 
ezen indítványhoz, mert a jelenlegi Hetties 
tornatanár csak az algymnáziumban vatíp ké­
pesítve a tornászat tanítására. Az indítvány el­
fogadtatván, a megválasztandó tornatanár kö- 
teleztetik, hogy két év alatt szerezze meg a 
képesítést arra, hogy az összes főiskolai ifjakat 
oktathassa a tornászaiban.

K. Tóth Kálmán a tanár-választó kül­
döttség eljárásáról felvett jegyzőkönyvet fel­
olvassa. Bosznay István rajztanár állandó- 
sittatik, tornatanárrá pedig Tóth Mihály 
helyettes tornatanár választatik, azon kikötés­
sel, hogy a fentebb kimondott feltételeknek ele­
get tesz.

Az újonnan választott vidéki tanárok ré­
szint állandóan, részint egy évre megerősittetnek.

Az egyházkerületi gymnáziumi felügyelői 
hivatal felállításának kérdése hosszabb vitát 
idézett elő, melyben részt-vettek : gf. R á d a y 
Gedeon, Balogh Ferencz, Szeremley 
Józs. f, Szeremley Sámuel, Kiss Albert, 
gf, Dégenfeid József, Thaly Kálmán, 
Horthy István s a közgyűlés elvileg elfogadta 
a gymnáziumi felügyelői hivatal felállítását, de 
a további intézkedéseket csak a zsinat tárgya­
lásainak befejezése után teszik meg.

A közgyűlést holnap fo'ytatják. D. u. 4 
órakor az egyházkerületi bíróság tart ülést.

Határidő-naptár.
Május 21 Jogász-majális a nagyerdei vigadóba!
Május 21. A munkás dalegylet dalestélye a , 

Margit-fürdöbeu.
Május 22. Czipész és csizmadia ifjúság táncz- 

vigalma.
Május 22. A honvéd-egylet közgyűlése.
Május 22. A torna-egylet gyalog-versenye.
Május 28. A torna-egylet házi versenye.
Május 28. Az ács ifjúság zászlószenteiési ünne­

pélye.
Május 29. Iparoskor majálisa a Margilfürdőbeu
Junius 8. Koronázási emlékünnepély.
Jun 14. Állat-kiállitás a Hortobágyon.
Junius 24. Érettségi vizsgálatok kezdete a fő­

iskolában.

Újdonságok.
* Thaly Kálmán, városunk első ke­

rületének orsz. gyűl. képviselője, a következő 
levelet intézte B. Nagy János úrhoz, a debre­
czeni függetlenségi kör elnökéhez:

Tisztelt Körelnök ur!
Miután a debreczeni t. függetlenségi kör 

s általában a t. független polgárság részéről 
hosszú évek során át, érdememen fölül, any- 
nyi szives barátságot, annyi megtisztelő ragasz­
kodást és lelkes támogatást tapasztaltam, hogy 
lelkem a legmélyebb hála és legbensőbb ba-

a kápolnához ; felnyitván ajtaját, beléptek.
Künn elborult az idő, hüs őszi szellő su- 

soga a sirdombok fölött. Fekete felhők takarák 
el a holdat ; s már csapkodá a szél az eső­
cseppeket a kápolna nagy ablakaihoz. Lent, 
hideg falaktól környezve aluvá álmát az ifjú 
hölgy, oda hagyva már szerelmét, mely titkos 
búval emészté ; bosszút, melylyel apjáért éltét 
is kész vala feláldozni ; reményt, mely eltűnt 
mosolygó arczával a koporsó mellől!

Géza halvány arczczal, kisirt szemekkel 
közelített a ravatalhoz. A pap távolabb meg­
állva, némán vizsgálá az ifjú arczát, mely ko­
ronként változott, a mint az érzelmek küzdöttek 
keblében.

— Miért késtem neki hő szerelmem be­
vallani ? zokogott végre, s feledve mindent, a 
hölgy hideg keblére hajtá fejét, hol könnyeinek 
újra szabad folyamot engedett.

A pap megvárá, mig az ifjú fájdalom­
rohama szűnni kezde ; de ez sokáig tartott. 
Menjünk — monda az öreg — éjfél közelit, 
hagyjuk a holtakat aludni ! Csodálkozott ma­
gában, hogy Hegyesváry késik.

— Oh, boldog agg atyám, kinek kebelét 
többé érzelem-vihar nem dúlhatja ! hagyjon itt 
engemet, hagyjon itt! Én nem tudok innen tá­
vozni ; jobb volna, ha reggelre engem is halva 
találnának itt; mert nekem az élet ezentúl még 
keserűbb leend. E perezben fönt az ajtónál halk 
kopogtatás esék, s távolról hallatszék Bodri 
vonítása. Géza felsietett a nehány lépcsőzeten, 
s kérdé : ki az, mit akar ?

— Én vagyok ! hallatszék künt én, va­
gyok, a sirkert-őr.

— ö az ! — monda megrettenve a pap.
— Mit kíván, felnyissam az ajtót ? — 

kérdé Géza.
— Igen !
Géza felnyitó. Az öreg Heg esváry rémil- 

letes tekintettel közelitett az ő élete mindenó-

ráti érzület által van eltelve Debreczen t. füg­
getlen polgárai iránt; —

miután továbbá az ottani függetlensegi 
kör helvisigében Önök oly kegyesek valának 
csekély'személyemnek egy ifjúkori, kőnyömatu 
kis arczképét felfüggeszteni;

méltóztassanak megengedni nekem, hogy 
föntebb hangsúlyozott forró hálám némi sze­
rény jeléül és ama tiz esztendő emlékéül, a 
mely idő óta Isten kiváló kegyelméből és a 
polgárság kitüntető bizalmából szab. kir. Deb- 
reczen városa I-ső választókerületét, mint or 
szággyülési képviselőjük, képviselni szerencsés 
vagyok, — at. függetlenségi kör számára mos­
tanában elkészült, mellképben, életnagyságban 
ábrázolt olajfestményü arczképemmel kedves- 
kedhessem. Mely is a kör czimére czimezve 
holnap fog postára adatni. Tisztelt Elnök ur I 
Van már vagy tizenöt éve, le nem vétettem 
magamat, de most, hogy debreczeni tis/telt 
Elvtársaimnak, jeles barátságuk némi viszon­
zásául, valami emlékkel szolgálhassak, — el­
tértem föltett szándokomtól s ottani barátaim 
részére, a letelt tiz év és azon idő alatt együtt 
folytatott küzdelmeink emlékére, készittettem 
ezen arczképét. Láthatók ezen képen a török 
szultán és az olasz király ő Fölségeiktől nyert 
érdemrendjeim is; melyeket ugyan — külső 
csillogásban nem gyönyörködvén, -- viselni 
nem szoktam; de minthogy ez érdemrendeket 
én soha nem kerestem, hanem a nevezett ural­
kodók, mint magyar történetírót, önként, a 
maguk kezdeményezéséből méltóztattak azok­
kal kitüntetni Önök szerény képviselőjét, — 
ennélfogva azt hiszem, választó-kerületemre 
sem hoztam azzal szégyent; és ezért a képiró 
e rendjeleket is odafesté, mint nemzetünk iránt 
barátságos érzelmű idegen fejedelmek kitün­
tetései jeleit egy magyar akadémicus és deb­
reczeni képviselő számára. Közéleti működé­
sem szerény emlékei azok is, — valamint köz­
életi pályám emléke maga ezen olajfestmény. 
Kérem, T. Körelnök ur, kérem T. Elvtársak, 
fogadják azt tőlem azzal az igaz baráti érze­
lemmel, a melylyel én azt Önöknek nyújtom; 
és legyenek szívesek ezen túlra is megtartani 
az arczképben ábrázolt hü Elvtársukat s le­
kötelezett barátjukat, eddigi megtisztelő hajla­
maikban, eddigi nagybecsű pártfogásukban.

Kiváló hazafias üdvözlettel maradván a 
Tisztelt Körelnök urnák 

s a T. Függetlenségi Kör tagjainak
Budapes en, 1892. május 11-én, 

rendithetlen hivök 
s hálára kötelezett régi barátjuk :

Thaly Kálmán.
*

A szép kivitelű s hü arczkép pontosan 
megérkezett Debreczenbe s kifüggesztetett a 
függetlenségi kör olvasó-termében. Elvtársaink 
közül számosán fölkeresték a kör helyiségét, 
hogy a szeretett képviselő nagybecsű ajándé­
kában gyönyörödjenek.

*

Köszönetnyilvánítás. Thaly Kál­
mán képviselő ur mély hálára kötelezte a 
debreczeni függetlenségi kört az által, hogy 
arczképét, mely körünknek egyik icgbecsesebb 
emléktárgya lesz, számunkra megküldte. Fo­
gadja a szivünk mélyéből szeretett s osztatlan 
bizalmunkat és tiszteletünket bíró képviselő ur, 
nagybecsű figyelméért, a debreczeni független­
ségi kör nevében hálás köszönetemet. Debre- 
czen 1892, május 19-én. B. Nagy János, a 
függetlenségi kör elnöke.

hez. Némán végig tekintve rajta, kezeire tévé 
kezét : »Valóban megszűnt lenni !* suttogó hal­
kan, s oda hagyó azt. A sírbolt közepén meg­
állva széttekinteit ; a kulcsok kezeiben valának, 
melyeket megcsörditvén, a megholt lábaihoz tévé- 

Majd ismét Géza ebbe menvén, magát mé­
lyen meghajtó : Nagyságos uram ! könyörüljön 
a boldogtalan apán, teljesítse tán utolsó ké­
relmét ; senkim nincs e pap barátomon kívül ; 
cselédeim félénkek ; magamnak reggelig sok 
végezni valóm van ; kedves gyermekem hült 
tetemeit sem akarom egyedül hagyni. Még min­
dig úgy rémlik előttem, hogy csak aluszik ; mi 
gyötrelem s ijedtség fogná el kebelét, ha föl- 
eszmélve, egyedül s ily helyzetben találná ma­
gát ? Én reggel korán megjelenek itt ; hisz úgy 
sem aluszom el ; pap barátommal számolok 
múltamról, hogy készen legyek; mert nem sokára 
magam is búcsút veendek e világtól. Maradjon 
itt nagyságod reggelig ! Úgy is erényes ember­
barát 1 íme egy könyvet hoztam: ezzel mulathat 
nagyságod. Egy szál gyertyát is hoztam, ha ne­
talán az itt égő gyertyák sorban kialudnának, 
íme, monda tovább, köpenyét összetörve a 
földre dobva : méltóztassék ide ülni.S ha netalán 
különös lényül tűnök föl nagyságod előtt, pondolja 
meg, hogy egy szegény tébult vén emberrel van 
dolga.

A pap arczán balálsáppadtság terjedt ; 
reszketett minden tagja. Hegyesváry karját nyujtá 
neki, a csaknem szoborrá vált Gézára többé 
nem ügyelvén, a kulcsokat fel vévé. — Leánya 
homlokára egy csókot tűzve, felsietett a pappal, 
kit inkább magával vont, mint vezetett. Géza 
mozdulatlan ott állt, kezében a könyvvel, s 
gyertyával, mely tartóba volt állítva.

Hallá, mint csikorog a kulcs háromszor, 
erős zárában. Lassanként üvöltő szél támadt 
ott künn, s az eső zuhogni kezdett.

(Folyt köv.)
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• var.i függetlenségi
• kegyesek vakinak 
itjuk'TÍ. kőnyomain

• szedni nekem, hogy 
ró hálám némi sze- 
sztendő emlékéül, a

kegyelméből és a 
nábúl szab. kir. Deb - 

-kerületét, mint or- 
. : viselni szerencsés 
gi kör számára mos- 
j-ben, életnagyságban 
zképemmel kedves- 

r vzimére czimezve 
Tisztelt Elnök ur! 

•ve, le nem vétettem
• debreczeni tisztelt 
itságuk némi viszon-
szolgálhassak, — el­

tol s ottani barátaim 
.íz-in idő alatt együtt 
üdékére, készittettem 

ezen képen a török 
ő Felségeiktől nyert 

eket ugyan — külső 
őrködvén, — viselni 
agy ez érdemrendeket 
hanem a nevezett urál­
iié éti rőt, önként, a 
,méltóztattak azok- 
erénv képviselőjét, —

\ ainsztő-kerületemre 
,-nt: és ezért a képiró 
- mint nemzetünk iránt 
;en fejedelmek kiliin- 
r akadémicus és deb- 
ra. Közéleti nniködé- 
ok is,— valamint koz- 
:a ezen olajfestmény, 

kérem T. Elv társak, 
az igaz baráti érze- 

zt Önöknek nyújtom; 
rí túlra is megtartani 
hu Elvtársukat s le- 

iigi megtisztelő haj la- 
-ü pártfogásukban.

. • ••tlel maradván a 
nők urnák 
Kör tagjainak 
május 11-én, 
ithetlen hivök 

•zeit régi barátjuk :
ly Kálmán.

hü itrczkép pontosan 
t - kilüggesztetett a 

•nőében. Elvtársaink 
estek a kör helyiségét, 
|e u nagybecsű ajándé-

kanitás. Thai v Kál- 
tiálára kötelezte a 

kört az által, hogy 
: gvik iegbt'i-sesebb
[unk ra megküldte. Fo- 

szeretett s osztatlan 
iket bird képviselő ur, 

d. iireczeni fiiggetlen- 
k' -szünetemet. Debre- 
B. Nagy János, a

■

ve rajta, kezeire tévé 
int lenni !« suttogá hai- 
t sírbolt közepén meg- 
ilvsok kezeiben valának, 
a megholt lábaihoz tévé- 
libe menvén, magát mé- 

s uram 1 könyörüljön 
jesitse tán utolsó ké- 
,-ap halálomon kívül : 

gamnak reggelig sok 
vés gyermekem hült 
vedül hagyni. Még min- 
hogv csak aluszik ; mi 
t el kebelét, ha föl­
ei yssetben találná ma- 
•gjelenek itt; hisz úgy 
.rátommal számolok 

■gyek : mert nem sokára 
*k e világtól. Maradjon 
"gv is erényes ember- 
:.-•/tani: ezzel mulathat 
i tv at is hoztam, ha ne- 
< sorban kialudnának, 
penyét összetürve a 

ide ülni.S ha netalán 
gvságod előtt, pondolja 

elült vén emberrel van

ilsáppadtság terjedt ; 
egyesváry karját nyujtá 
a vált Gézára többé 
at fel vévé. — Leánya 
izve, felsietett a pappal, 
. mint veze'ett. Géza 
ében a könyvvel, s 

volt állítva, 
g a kulcs háromszor, 
it üvöltő szél támadt 
imi kezdett.
kov.)

* Ivó pápa nevenapja ma van, és 
a gazdák nem oknélkül rettegnek a nagy Ivó 
pápa szeszélyeskedésétől, mivel e becses név­
napon a levegő annyira meghidegült, hogy 
még fagytól is lehet tartani. S félni lehet, hogy 
Ivó még a tőkéjéről leissza a rügyező, fakadó 
szőlőszemekben rejtőző isteni nedűt, mit azon­
ban Isten ne adjon, mivel az átkos lajtáju 
filloxera és peronospora igy is sok gondot sze­
rez a borivók széles nagy világának.

* A vetések gyenge, hajlékony szálai 
már zöld hullámokban törnek meg. A zöld táb­
lából imitt-amott kisárgálik a vad repcze ara­
nyos virága, melyet csak a számitó gazda 
szeme nem talál szépnek. A pitypalattv üde, 
erős hangja,melylyel a fürj pelyhes fiait hívogatja, 
összevegyül a pacsirták trilláival s a fecskék 
csicsergésével, melyek rovarok után kutatva 
repesnek az illatos füvek hullámzó zöldje fe­
lett, mely üde, szép, mint a csiszolt, gyémánt, 
melyből a tüzképü nap csalt ki szemvakitó 
sugarakat. A májusi gyenge eső lemossa a nap 
porát a termékeny füvek illatos száráról, me­
lyeknek egészséges színét, bolyhos fejeit öröm­
mel nézi el a gazda szeme, mely vetésén ez 
idén aligha talál kivetőt. — Egyformán buja, 
egészséges, zöld az mindenütt. Fejlődését még 
a rozsda sem gátolja, mely tavaly ilyenkor 
már sok ezernyi kárt tett a vetésekben. A 
képzelgő szem már az arany kalászokat, me­
lyek aczélos szemekkel vannak telve s a le­
tarolt mezők katonás sorban elhúzódó kereszt­
jeit is el tudja képzelni, pedig az aratás ideje 
még messze van s a szép reményeket, álma- 
dozásokat egy váratlanul jövő jégterhes ziva­
tar is tönkre teheti.

Teleki Sándor gróf meghalt.
(Távirat Nagy-Bánya polgármesterétől; 
érkezett d. u. 37* órakor.) Gróf Teleki 
Sándor ezredes, tegnap este 10 órakor 
meghalt. A temetés szombaton d. u. lesz. 
(A halálhír már reggel megérkezett Deb- 
reczenbe s fájdalom, ezt a fenti távirat 
megerősíti. Szer k.)

* A jog és pénzügyi bizottság 
ma délutáni ülésén határozni fognak azon er­
dőségi vadászterületek bérbeadása felől is. me­
lyek a tegnapi árverésen nem voltak árverés 
alá bocsátva.

* Csempészből finánc*. A végletek néha talál­
koznak. Egy hasonló eset történetét mondjuk el a kö­
vetkező kis históriában. A fináncz és a végrehajtó fa­
lán a legkevésbé szívlelt lények a világon, kivéve a 
hottento,iákat és a keletet, ahova még a czivilizáczió 
még nem juttatta el őket. A/, eset nem annyira Kele­
ten történt, hanem hozzánk kissé — közelebb. Egy fi­
atal embert dohány-csempészeten értek ; nem a fináncz 
urakon múlt, hanem mert egy árva garasa sem volt 
az illetőnek, hogy azonnal be nem vasalták rajta a 
büntetést. Elitélték természetesen a jövedéki kihágá­
sért, de mikorra meghozták az ítéletet, az illető elpá­
rolgott ; körözték, kutatták — de nem bírták feltalálni.

Az idő múlt. Egyik pénzügyőri szakasznál külö­
nösen egy emberére büszke most a szemlész: a meg­
testesült ügyesség az általa kedvelt fináncz.

— Nincs oly jó orra az egész pénzügy igazgató­
ságnak, mint e fiúnak, — mondja is sokszor felebb 
valója.

Az igaz, hogy keserves a sorsuk a pipás embe­
reknek, mióta a kis fináncz szagolja a község pipáinak 
füstjét. Látatlanba is megmondja, mily fajta a szűz 
dohány s hogy mennyi czefrét főzlek ki. És VVekerie e 
nagyreményű vitézének még is ott kell hagyni a zöld 
regimentet. Valamelyik nálánál is jobb orrú férfiú ki­
szimatolta, hogy az ügyes fináncz tulajdonképen senki 
más, mint a régebben körözött dohánycsempész: így 
aztán a szokásos mondás oda módosul : »Kóterbe 
fináncz !«

* A honvéd-egylet közgyűlése.
A debreczeni 1848/49-iki honvéd-egylet f. hó 
22-én, azaz vasárnap d. u. 4 órakor a város­
háza nagytermében közgyűlést tart, melyre a 
honvéd-egylet tagjai ez utón is meghivatnak.

* Esküvő. S z i v e r, Elemér, az első 
magyar általános biztositó társaság tisztvise­
lője hétfőn délután tartotta esküvőjét a kolozs­
vári főtéri r. kath. templomban K. P a p p Ilona 
kisasszonynyal, néhai Papp Miklós lapszer­
kesztő és iró leányával. Az esküvőn nagy 
számú előkelő közönség volt jelen. Esküvő 
után az örömszülők lakásán kedélyes lakoma 
volt, melyen számos felköszöntő mondatott. Az 
ifjú pár frigyéhez szerencsét kívánunk.

* Lószemle. A 2-odik honvéd huszár­
ezred parancsnoksága ma délelőtt szemlét (ár­
tott a tartásba kiadott honvéd lovak felett.

Vásár a hortobágyon. Nagy napja 
van ma a hortobágyi pásztoroknak, kik a hi­
res hid aljában, a „nagy szálló« mellett ép ma 
gyűltek vásárra össze. Ilyenkor ád találkozót a 
nagy puszta lakossága egymásnak. A vásárra, 
melyre más városok pusztáiról is jönnek, büsz­
kén hajtja el a csikós gazda beczézgetett lovát, 
de korántsem azért, hogy eladja azt, hanem 
azért, hogy lássa a világ — ahortobágyi 
nagy világ, milyen remek csikója van a 
gazduramnak. — A juhász is előhajtja dugott 
báránykáit, de a gulyás sem marad el gyanús 
bilyogu marháival, sőt a »dalnok« is megérke­
zik Szoboszióról, ki tamburaszó melletténekelgeti 
a duhajkodó pásztoroknak azokat a régi, régi, 
elfeledett betyár nótákat, melyeknek lobogós 
ingujju hőseire, már csak a hortobágyi »cseré- 
nvek« ősz es hajú lakói emlékeznek. Furfangos 
kupeczkedések, beütött fejek ilyenkor napiren­

den vannak, de aztán holnap ismét csendes lesz 
a korcsma tájéka, honnan csak a hires korcs- 
máros, Szabó bá’ lompos kutyái vakognak ízét 
a világ négy tája felé.

* A debreczeni zenede f. é. május 
hó 26-án d. e. 1072 órakor egyleti helyiségé­
ben rendes közgyűlést tart, melyre az egyleti 
tagok tisztelettel meghivatnak. — Tárgyak : 1. 
Zárszámadások s választmányi jelentés. 2. Tisz­
teletbeli tagok választása. 3. Tisztujitás Kelt 
Debreczenben a debreczeni zenede választ­
mánynak f. 1892 évi május hó 18 án tartott

. üléséből. A választmány.
* Az ősök. Nagy csapat iskolás gyer- 

kőcze vonul keresztül a színház kertjén. Az 
iskolából jönnek. Érzéssel fújják fejletlen hang­
jaikkal az Isten áldd meg a magyar« dalla­
mos verssorait, melyekre a tanító ur hihető­
leg ma délelőtt tanította őket. A vékony, sipí­
tó hangjukból hiányzó összhangot pótolja az 
az é r z é s, melylyel a szép- dalt dallják. — A 
leglármásabb azonban köztük egy kokányorru, 
görbelábu kis zsidó gyerek, ki társait egyre 
biztatja, hogy, no most már a második stró­
fát is énekeljék. — A melybe csengő sopran 
hangjával bele is kezd a zsidó fiú : »Ö s- 
beinket felhozádKhárpátszhent 
bhérczér e.«A többi pajtások vele együtt da­
lolnak, fújják az »ősök« tiszteletére költött nótát, 
melynek fenti parodizálása is csak arról a szent 
erőről tesz bizonyságot, mely hazánk televényes 
földjében rejlik, s mely erő még az — idegen 
származásút is telivér magyarrá 
alakítja át. . .

* Névmagyarosítás. Adler Hugo 
helybeli lakos vezeték nevét, belügyminisz­
teri engedélyivel »Anlal«-ra magyarositól!a.

* Vadászterületek. Tegnap délután 
ej letett meg a vadászterületek bérbeadása. A 
Csapó, Péterfia s Czegléd-utczákhoz tartozó 
földterületeket, a debreczeni vadász társulat 
nevében Payer József vette ki 9, 10, 12 frt 
bérösszegével. A piacz utczai, ondódi s ujosz- 
tásu földterületeket pedig Szőke János polgár­
társunk vette ki 77 frt összegért.

* Uj posta hivatal. E hó 16-ától 
kezdve a Debreczen határához — tartozó 
Macs pusztán rendes postahivatal állitattik fel.

* Dalestély. A debreczeni »Munkás 
Dalegylet« 1892. évi május hó 21-én, szomba­
ton, a »Margit« fürdő dísztermében zászló alapja 
javára Kiss Pista zenekara közreműködésével 
tánczczal egybekötött dalestélyt rendez Boros 
Lajos egyleti karnagy vezetése mellett a kö­
vetkező műsorral : 1. Dalünnepen, Therntől. 
2. Gazdauram, Goll J.-tól. 3. Tihanyi echo, 
átírta Boros L. 4. Tarka madár tenor szólóval, 
Kerner-től. 5. Érted galambom, Storch-tól. 6. 
Rákóczi induló, Engesszer átiratával, zenekar 
kísérettel. Belépti-dij személyenként 50 kr. 
Egyleti, alapitó és pártoló tagok szabadjegyei­
ket használhatják. A szabadjegy 2 személyre 
érvényes. Felnifizetések köszönettel vétetnek és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre váltha­
tók : Zecb József urnái a »Rózsa-bokorhoz« 
ez. vendéglőben (Kis-uj-utcza,) a működő ta­
goknál és este a pénztárnál. Alapitó és pár­
toló tagsági aláírást a pénztár a dalestélyen 
elfogad. Az aláirottak pedig ugyanott nyugtái­
kat átvehetik. Kezdete este 9 órakor.

A »honvéd bogár.« Rég pusztít már 
ez a rovar, a gazda közönséget koronkénti 
megjelenésével nem kis rémületbe ejti itt-ott 
de állítólag soha oly mérvű mennyiségben nem 
lépett még fel, és oly kiszámíthatatlan pusztí­
tást nem vitt véghez még, mint ez idő szerint 
az Újvárost kerítő nádudvari határ, és az ezt 
környező Hortobágy széleit érintő termő föl­
deken teszi. E területeken már az utszélein 
levő akáczokat is — valamint, az egyes ta­
nyákon létesített gyümölcsös kertek minden 
nemű csemete fáit — úgy össze roncsolta, 
hogy az ily letarlott fákról ítélve — azt hinné 
a szemlélő, miszerint a tél közepén vagyunk. 
Valyon nem ártana-é egy kis hatósági intéz­
kedés e pusztító rovar tovább terjedésének a 
meggátlására ?

* Móricz Pál csődje. A fizetésképte­
len Móricz Pál csődtömegéhez tartozó nagy­
bajomi birtok árverését f. hó 31-ére tűzte ki 
a csődbiróság.A birtok kikiáltási ára 98,465 frt.

A debreczeni iparos-kör 1892. má­
jus 2I-én, vasárnap a »Margit« fürdő táncz- 
termében jétényczélu zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Belépti-jegy személyenként 1 frt. Be­
lépti-jegyek előre válthatók Szedlák József 
pénztárnoknál, ezenkívül Tóth Gyula vaske­
reskedésében, Nagy A. keztyüs és Serli Ede 
urak üzlethelyiségében és estve a pénztárnál. 
Zenész Rácz Károly zenekara. Az étkezés a 
tánezterem melletti helyiségben lesz. Felülfize- 
tések köszönettel fogadta inak s hirlapilag nyug­
táztatnak. A rendezőség.

* A Nonius halála. Angol apa, spa­
nyol mama tüzes fia volt a Nonius, a debre­
czeni nagy pusztán, a széles Hortobágyon le­
gelő czifra ménesek ez egyik büszkesége, dísze, 
mely mint a jelentés, de nem gyászjelentés, 
hanem baromorvosi jelentés bizonyítja, a na­
pokban kiszenvedett. A kár jelentékeny, a 
büszke mén vesztét tiidőlépfene okozta. Hul­
lája felett, melyei a hortobágyi »esett jószá­
gok« gödrében ástak el, majdan, ha a fü be- 
selymezte a sirdombját, bizonyára sok fiuk, 
leányok, unokák, s dédunokák nyeritő csapatja 
fog vibánczolva átszáguldni.

* A kőmives ifjak majálisa. A kő­
mi vés ifjak e hó 14-az az szombaton igen jól 
sikerült majálist tartottak a »Margit« díszter­
mében. A majálisra kiadott költségek összege

98 frt 41 kr, a tiszta jövedelem pedig 8 frt 59 kr. 
A felülfizetések 13 frt 10 krra rúgnak, s a fe- 
lülfizetők névsora a következő : Horváth János 
építész 5 frt 60 kr, Bűző Gyula 60 kr, Szőke 
Sándor 30 kr, Borsi István 60 kr, Balogh Ger­
gely 60 kr, Szabó Bálint kőműves mester 60 
kr, Sinai József munka felügyelő 30 kr, Szat­
mári József építész 60 kr, Nagy Imre honvéd 
őrmester 30 kr, Kacz Herman kereskedő 1 frt 
30 kr, Trnka József báldogos 60 kr, Varga 
Lajos 20 kr, Pető György 30 kr, Sinka István 
munkavezető 30 kr, Szabó József ácsmester 
30 kr, Pap József 30 kr, Szatmári József 60 
kr, Bányai János 30 kr, Kasza István 10 kr, 
Kaminár Mihály munkavezető 1 frt 30 kr, Er­
délyi Andrásné 60 kr. A majálison jelen voltak 
leányok : Mészáros Juliska. Ménes Juliska, 
Nagy Juliska, Sarkadi Esztike, Gömöri Zsuzsika, 
Tolvaj Esztike, Mester Zsuzsika, Mester Ma­
riska, Kis Juliska, Gyöngyösi Erzsiké, Szabó 
Juliska, Balogh Esztike, Diós Juliska, Pozso­
nyi Juliska, Szabó Esztike, Nagy Juliska, Buj­
dosó Mariska, Kassai Esztike, Békési Juliska, 

* A kuglizók figyelmébe. E hó 
22-én (vasárnap) d. u. 1/t 4 órakor a pénzü­
gyi tisztviselők kuglizójában tisztújító közgyűlés 
lészen. Ugyanakkor a vérnélküli választások 
megejtése után verseny kuglizás is lesz.

* Lókötők a Hortobágyon. A régi 
jó világ már elmúlt, mikor még a betyárt, a 
ki lovakat lopott, a nép dalainak hősévé tette. 
S a betyár romanticzizmus hívei kétségbeeset­
ten verték össze kezeiket, mikor .meghallották, 
hogy a betyár-világ eldorádóját, a hortobágyi 
sik pusztát is vasútvonal fogja kettémetszeni. 
A puszták költészetét gázolja le az a robogó, 
prüszkölő, veres szemű gőzmasina, mely a ha­
ladás szekerét húzza előre, mondták a regé­
nyes lelkek. — S a gép fütyülése nemcsak a 
pusztai tavak rikoltó darvait, de még a hires 
betyárvilág gyatra maradványait, a kapeza-be­
tyárokat, e czábár legényeket is elriasztandja 
a délibábos tájról. Pedig tévedtek, mert a füs­
tölő karámok aljaban még mindig nincsenek 
elfeledve a Vigh Miska, Csengeri és Bodnár 
marezonás, betyárosan daliás alakjai, kikről a 
pásztortüz lihogó világa melleit a fiatal bojtá­
roknak sok oly furát elbeszélget az öreg szám­
adó gazda, hogy azok, bár hát.gerinczeiket a 
borsóka futja is át, szinte kedvet kapnak utá­
nozni őket. Ilyen »utánzók« működnek 
jelenleg is és pedig elég jó sikerrel, a horto­
bágyi nagy pusztán, hol már napok óta 
egymást érik a nagvobbnál-nagyobb 
1 ó 1 o p á s o k, melyek közül nem egy, a kivitel 
ügyessége miatt még az említett Vigh Miská­
nak, Csengerinek, vagy Bodnárnak is dicső­
ségére válnék, persze betyár fogalmak szerint 
értve a dicsőségét. Ilyen nagy lopás volt az 
is, melyet a czifra ménes kárára, a napok­
ban köveitek el valami vakmerő legények, 
kik a jól őrzött ménesből egyszerre 5 darab 
gyönyörű kanczát, csikóikkal, együtt vezettek 
el. Az 5 kancza és 5 csikók közül még 8 min­
dig oda van, csak egy kancza mely elszakí­
totta a betyárok hihetőleg rossz kötőfékjét, 
szaladt vissza a csikajával együtt a megrabolt 
csikós tanyára. A rendőrség erősen kutat a 
betyárok után. de valószínűleg hiába, mivel 
az vagy azok hihetőleg már a hetedik határ­
ban dalolják a régi betyár nótát :

»A réten, mezőben,
Szilaj csikót lopok a héten ;
Szilaj csikói, pej kanczát,
Azon járok rózsáin lehozzad!« (—ez.)

Debreczeni filozófia.
— Karczolat. —

Hogy városunk lakói jó filozófusok, or­
szágosan ismert dolog, s hogy mint ilyenek 
nem félnek sem a haláltól sem az azzal 
azonosítható rokon fogalomtól a — portól, 
azt is tudja mindenki, ki e jó városban egy 
forró nyáron át izzadhatott.

És ez csakugyan természetés dolog, is 
ha Schlegel, Hegel, Kant és a többi nagyképü 
német filozófusok filozofáltak, hogy városunk 
lakói is filozofáljanak, csak abban nem adha­
tunk nekik igazat, hogy flozofiájukat reá akar­
ják erőszakolni polgártársaink azon részére is, 

- kik pedig nem ugyan a haláltó1, mint inkább az 
azzal azonosítható rokon fogalomtól, a finom 
recsegős izü, szúrós, piszok szinü debreczeni 
portól félnek.

Ezen félénk, tehát nem d- breczeni, tehát 
nem is filozófus polgártársaink érdekében va­
gyunk kénytelenek szabad szóra nyitni ajka­
inkat, melyek azonban korántsem debreczeni 
polgártársaink filozófiája, mint inkább a ren­
dőrség ellen hirdetnek e z u t t ä 1 megrovó ta­
nokat, mint a kik is elnézik, hogy a debreczeni 
embernek ne csak a maga »saját Becses 
személye«, de még a lovai is filozofálja­
nak. É kissé értelmetlennek tetsző »m on­
dói a t« megmagyarázására szolgáljon, a holt 
betűk helyett, azon séta, melyet városunk 
legelső rendőre, a főkapitány ur, a mi »pri­
vát« kérésünkre a Nagy-Csapó-utczán, bizo- 
zonyára még e napokban meg fog tenni, hol 
is saját szemeivel fogja látni, és tüdejével él­
vezni polgártársaink lovainak filozófiá­
ját, melyet azok a saját becses, — nyári idő­
ben — patkólatlan lábaikkal — vernek föl.

Vagy hogy többé ne filozofáljunk, mond­
juk egyszerűbben, látni fogja ott, a mint az a 
nagy bárka, melynek lőcsébe a vasvellán kí­
vül zörgő vasfazék is van dugva illetőleg

akasztva, mint huzatik bele az eléje fogott 
5—7 lovak, »poros« filozófiája következtében 
a kitűnő kikövezett ut melletti tér­
dig érő nagy porba. Hogy e látomány, talán filo­
zófiai oldalát tekintve a dolognak, érde­
kes. az ellen semmi szóvetésünk, de a köz- 
egészségügynek azonban bizonyára semmiesetre 
sem válik előnyére, hogy Debreczenben a 1 o- 
vak is filozofálnak, mivel e filozófia 
nemcsak az emberek elgöthősödésének elő­
mozdítója, de egyes iparvállalatokra, 
mint például a vályogetés is, határozottan 
káros. És vályog ve tő czigányaink, mint érte­
sültünk, állami segélyért akarnak folya­
modni, mivel a dolgok ilyen állása mellett 
képtelenek megélni, köpvén, bocsánat e durva 
szóért, a poros Debreczenben, mindazon nem 
filozófus ember — vályogot, ki a Debre- 
czenre nehézkedő sötét, poros légkörből néha­
napján kénytelen egy jót szippantani.

Mindazon érvelések felhozása után kérjük 
tehát úgy városunk főőrét mint városunk filo­
zófus polgárait, hogy ne engedjék meg lovaik­
nak is a filozofálást, járjanak azok csak szépen 
simára kikövezett utón, s ne tévelyegjenek 
a köves ut mellett elhúzódó ösvényen akkor talán 
kevesebb lesz Debreczenben a göthös ember, ta­
lán még a vályogvető czigányok sem fognak a mi­
niszterhez állami segélyért folyamodni, sőt ta­
lán még a nem debreczeni, tehát nem is filo­
zófus. de jelenleg itt lakozó polgárok is meg­
fognak idővel barátkozni a debreczeni lakók 
poros filozófiájával, melyet ez időszerint is 
csak a lovak túlhajtott filozofálása tett népsze­
rűtlenné.

Paulus.
Főszerkesztő : Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.
Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-iij-ntcza 1702. sz.)

Tudomásul!
Alulirt szoba- és butorfestő tisz­

telettel tudatom a helybeli és vidéki n. 
é. közönséggel, hogy az 1892-iki évadra 
a szobafestészethez szükségelt egujabb 
mintákkal magamai teljesen elláttam s 
igy képes vagyok a legkényesebb ízlést 
kielégítő padlásos tetőkhöz valő boké- 
tos bourdurokat többféle mintában 
előállítani. — Továbbá tudatom, hogy 
ami a festészetnél legfőbb, a padlásos 
szobák falazatának alapos meg­
takarítását magam végzem.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kéri kész szolgájuk

Engl Károly,
(224.) 1 — 1. szoba- és butorfestő.

Lakásom nagy-mester-uteza 1238.

MATTOM
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budán).
Idény: május 1-től szept. 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bir:

i bajokhn h altesti Maliakk
j

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (Vigadó-tér) 1. sz.
Egészséges fekvés, jntányos lakások, jó vendéglő.
Fontos közlekedés a társaskocsikon, reggeli 5 

órálól kezdve. — Állomási hely:

FerenczJózseí-tér,arégiLloyd-épületközelében.
(174.) 5-10.

Kardos László
Czog'ló d.-ULt c z a,

nagy választék:
gyapjú,mosó és selyem 
porszoknyákban,

Jägfer

jMj- melyek több ízben újjá javíthatók. 
(178.) 4'

fiuöltönyökben, 



Nöi-ruhaszö vetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^satin,

vásznak, késs fehérnemüek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
(171)

czég'iCLél,

Leszállított árük az egész idény alatt. 25—

Uj temetkezési intézet!

MNKÖ MIHÁLY
jól berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZEIBEM,

Czegléd-ntcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
zalmánáí58 fnalí°“ífra miszerint ; a nagyérdemű közönség elismerő bi-
megkliéntato tokozatosaa oda fejlesztettem, hogy a "temetkezéshez

®rc:z> ós líciiiideiiiieiíiTj.

behúzott, egyszerű és díszes koporsók,
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem. y msa

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. Hullaszállilást minden irányban.
i nélkül2’-^ twévVÍrág, k°lZOruk eIőáI,itá3át szalag felírással - vagy 
a nélkül a ko. kívánalmaihoz mért olcsó árért ®y

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.

/- \ Kiváló tisztelettel:
(/) b DANKO MIHÁLY.

mr^r Saját termésű p,
Villányi piros és fehér bor

Finom piros bor 25—28—30 frt hektoliteren!^*Finom piros bor 25-28-
Első minőségű 32—34
Villányi kiválasztott 45—50
Finom fehér bor 25—26
Első minőségű 30—32
Rizling érett 45—60
Finom Schiller-bor 24—26-

-30 frt hektoliterenként, 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt

-30 frt hektoliterenként.Q All • ------- "-X  UV H L IICA
felwAmín.» ?Ík a„VÍ"ányÍ VaSU“ ál,omá8tó1 utánvét mellett. A hordó számittatik és a tí A ugyanaz 2 hónap alatt Villányba bérmentve visszaküldve, vissza-
vetetiK. A borok természetessége felől kezesség vállaltatik. Tisztelettel

,mi , FÖLDVÁRI PINCEGAZDASÁGA
(179.) 5-5. VILLÁNYBAN.

Rickl JózsefZelmos
Ajánl

FRANCZIA és MAGYAR

araihisÉs iuczerna magot,
Steyei lóliere,

BÜKKÖNY,
Oberndorfl répa, — Hiro répa,

Angol- és pázsit-ínmagvakat,
NYÁRI és ŐSZI KÁPOSZTA MAGOT,

(3) továbbá: 21._
MAGYAR- és FRANCZIA-COGiVACOT,
ínss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halb 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Screbe- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szabni és Budai keserű vize 
két. — Továbbá: lenkencze, olajban 

tört mindenféle festékeket 
és minden főszerszakmába tartozó árúkat

(68.) 25—26.
Urak

Vn h . yS g Hg,ben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam* 
r", sztaba(iaImazott, önhasználatra alkalmas 

íim T - űr „neVd gaIv- elekt- készülékről szóló
hordásáért n'r01; A testen vaI<5 ártalmatlan hordásáért íeíeiősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. - A 
küllem! kényelmesen hordható röpirat ingyen 

étik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanns elektrotechnikus által, Becs 
I. Schulerstrasse 18.

Lakás MbíoUib
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
lynoleum (parafaszőnyeg,)

SW nagyol

választékb an
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa.
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 41. —

F érti chifíon ingek
a hírneves Schroll-féle chiffonból 

1 frt 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 frl íiOkr, 
GALLÉROK, 

kézelő 2c,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

! TEICOT

Pemvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
ÍR.)

CZÉGNÉL.
52-

'"V?"

OMP.ROBEY&C
GÉPGYÁROSOK 

BUDAPEST 
IX., Rákos-utcza 5—9.

(a villanyvasut üllői-uti végállomásával szemben)
ajánlják:

elismert legjobb és legmunkaképesebb

gőzmozgonyaikat és gőzcséplőgépeiket
eredetileg általuk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel, kettős működésű meghosszabbított szalmarázókkal és megna- 
bbitott tRrek- és pelyvarázó-rostákkal, továbbá újabb szerkezetű szalma-kazal-rakó-gépelket és más egyébneraü gazdasági gópei- 
137) ket és eszközeiket a legjutányosabb árakon és kedvező fizetési feltételek mellett. 8-10.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve megküldetnek.
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gyobb 

(137.)
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